



聪明的小白兔

太平小学二(7)班 陈宇航 指导老师 谢玮玮

这天，天气很好。小白兔决定去草丛里画画。小白兔来到草丛，选了一个地方，它刚拿起画笔准备画画，突然听到背后的草丛里传来窸窸窣窣的声音。小白兔猛地转过头，它看见一只恶狠狠的大灰狼正死死地盯着自己，连口水都流了下来，好像十天没吃饭一样。小白兔吓得浑身冒冷汗，拔腿就跑，而大灰狼紧追着小白兔不放。可是，小白兔也不是吃素的，只见，一转眼的工夫，小白兔就把大灰狼给甩开了。等小白兔停之后，心想：大灰狼的鼻子很灵敏，肯定过不了多久就会找到我。我得想个办法吓跑它。这时，小白兔灵机一动，它想到一个办法，只见它拿起画笔，在画板上蘸了蘸，然后在自己的身上画了一条一条的斑纹。就在这时，大灰狼已经找到了小白兔，可它定睛一看，这哪是小白兔啊？这是一只全身都有黑色条纹的大怪兽！大灰狼赶紧往回跑，而小白兔也开心地回家了！

小朋友们，只要肯思考，就没有办不到的事。

点评

林何 浙江省作协会员，台州市作协理事
本文语言流畅、故事结构完整、逻辑能力突出。

如果抛开孩子所处的年龄段，我会建议开篇用“今天代替”这天，增强时间上的切入感，用简单的天色描写代替“天气很好”，增强场景上的沉浸感；用他“代替”小兔子的“它”，增强人物的代入感。我觉得，作者对文字世界的主观认知、对作品的自我认可以及写作给他带来的愉悦，才是开启作家梦想的钥匙。最后，小兔子可能真是吃素的。



一场亲子比赛

泽国二小三(5)班 林姿含 指导老师 陈雪华

同学们，明天我们班会举行一场亲子拔河比赛，有兴趣的同学可以把妈妈叫来一起拔河，下课铃声一响，班主任便宣布道。大家议论纷纷，明天我要把我妈妈叫来跟我们比赛，看看谁赢。我也要，我也要！

时间像流水，转眼就到了第二天。这天，天空十分明朗，蔚蓝的天空中飘着几朵白云，太阳公公露出了慈祥的笑容。预备开始！随着老师的一声令下，狡猾的妈妈们趁小朋友们还没准备好的时候用力一拽，老师宣布：妈妈队获胜。小朋友们满脸问号。妈妈们的嘴角往一边抽了一下，仿佛在说：小样，跟我们斗，你们还嫩了点，果然姜还是老的辣。

三局两胜，三局两胜！小朋友们苦笑哀求着老师，最后，老师无奈，只好开始了第二局。小小红旗子一会儿飘向左边，一会儿飘向右边，也不知到底花落谁家。眼看调皮的小旗子就要跑到妈妈队去了，小朋友们只好使出必杀技——快看，那儿有飞机！快拉！等到妈妈们回过头来，只看见无数张笑嘻嘻的脸，听到小朋友队获胜！

第三局，开始。这回小朋友们可聪明了，把绳子绑在自己的身上。一声令下后，空气就像凝结了似的，小小红旗都不动了。啊！一位同学眼看就要跌下去摔跤了，两位妈妈齐声大喊：小心！随后立刻挽住他的腰，这大概就是妈妈的超能力吧！光速了吧！

我们输了，我们老了，已经不能与你们比了唉！妈妈们叹气道。胜利者们的鼻子一酸，眼泪夺眶而出，个个都扑进妈妈的怀里。这，应该就是亲子之间比赛的意义了。



APP人气作品

四月第四周

登上温岭App《青草地》频道，最近推出了不少学生的作品。每周，我们将根据非主题文章的点赞量，选出排名前五的人气作品。本期，我们邀请了省作协的两位老师，对同学们的作品进行点评。同学们，只要你有一双善于发现的眼睛，只要你爱写作、有文学创作的激情，就有机会发表文章。

投稿地址：
<http://qcd.wlxww.com>



十岁成长礼

太平小学四(8)班 张金浩

十岁是人生道路上的第一个重要的里程碑。十岁这天多么晴朗，十岁这天多么灿烂。在这栀子花开的日子里，我们迎来了一个重要的日子——十岁成长礼。

我和同学们都穿上印有精美logo的文化衫，坐着大巴来到石塘。温暖的阳光洒满石塘，小组的旗帜在风中飘荡。我们在高大的千年曙光碑下举行了盛大的开幕仪式。

再次乘大巴来到10公里徒步路程的起点——绿道。一进入景区，一股海风扑面而来，清新的空气让人觉得无比舒适。路旁的山坡上种满了小树，仿佛在朝我招手呢。

太阳从云堆里冒出头来。同学们随着山路往上走，不时会路过一些用石头堆成的小木屋，摇晃的小桌子摆在门前，朴素的人们一边聊着家常，一边吃着农家饭菜，悠闲得很！

太阳越升越高，耀眼的金光洒了下来，洒在海面上，炙烤着我的每一寸肌肤。眼看着前方的队伍已经变成一盘散沙。远处，海浪拍打着礁石，发出一声声吼叫，仿佛在为我们加油。

一路艰难地前行，终于抵达四岙村的上坡路了。这时，太阳也涨红了脸。不知不觉中，汗早已湿润了文化衫，头发已成湿漉漉的一团。腿好像灌了铅一般，小旗在空中飘忽不定。我心里也犹豫起来：是坐在路边落单，还是坚持跟紧大部队？太阳更红了，脚足了劲给我加油。我站起身，迈着坚定的步伐向终点走去。

终于到终点了！老师们亲自为胜利的我们戴上了奖牌。我望着这精美的奖牌，心里不禁感叹道：十公里，毅行成功！

十岁，洋溢着童年的欢笑，十岁，沐浴着快乐的阳光。十岁的我们多么蓬勃。经过这次成长礼，我懂得了遇到困难不能放弃，要坚持到底。

我们输了，我们老了，已经不能与你们比了唉！妈妈们叹气道。

胜利者们的鼻子一酸，眼泪夺眶而出，个个都扑进妈妈的怀里。这，应该就是亲子之间比赛的意义了。

这一刻，我突然好感动

锦园小学四(2)班 王竞萱 指导老师 潘莉萍

时间带来的不只是分别与相聚，还有日渐懂事的成长。想到母亲的关怀，想到我的不懂事，总有一种情绪在心中蔓延。尤其是忆起这件事，心里满满感动。

小时候，我对母亲总是百般依赖。她说什么，我就做什么，从不怠慢。慢慢长大后，我总认为自己是对的，常常为一点小事与母亲争吵。我俩的关系经常是冰火两重天。这边是母亲亲切的关怀，那边却是我的敷衍。

那一段时间是奥数集训，面对培训班老师布置的如山的作业和母亲的催促，我十分不耐烦，一拖再拖，终于拖到了最后一个晚上。想到如果再不完成作业，老师会当着众人的面狠狠地批评我。我只好极不情愿地拿出试卷来做。往日熟悉的数字这一刻突然变得那么陌生。我一边抓耳挠腮，一边胡乱写着。当碰到一道难题，我怎么也解不出来。瞬间，我的不耐烦情绪达到了极点。我急气败坏地把笔一丢，再把椅子使劲往后一踹，踩着脚朝卧室走去。母亲见状，不停地对我说：有难题我们一起解决呀！我却一句也听不进去，狠狠地将门一甩，不管母亲的叫唤，躺到床上睡觉去了。

不知道过了多久，我迷迷糊糊地起床上厕所，心里还在抱怨那道难题。突然，书房半掩着的门里透出了一点亮光。已经临近十一点，还会有人在书房中？一定是我走太急了，忘了关门。我这样想着，推开了房门，只见母亲伏案写着什么。我走近一看，不正是我那张奥数试卷吗？我鼻子一酸，母亲为了我，研究题目到这么晚，我想我刚才对待母亲的态度，心里顿时无比羞愧。

这时，母亲抬起了头，笑了笑说：你醒了？哦，对了，这张试卷上的题目，我都研究了一遍，明天去辅导班前我讲解给你听。我心里五味杂陈，只是辅导班的作业，母亲竟然研究到了深夜。相比之下，我是多么的不懂事，常因为一件小事跟母亲争得面红耳赤。我忽略了她的感受，忽略了她对我的爱。

这一刻，我忽然好感动

点评

李虹 浙江省作协会员

从构思角度而言，作者写“母亲的关怀”例举的是母亲对我学习上的重视，我认为对于母亲“爱”与“关怀”的描写应该更全面一些，比如生活上的照顾、心理上的关注等。这样，母亲的关爱才会显得更加丰满而立体。当然，生活上的照顾和心理上的关注可以略写，丝毫不会影响文章的感染力。

另外，本文还有一些值得探讨的地方。作者两次提到常常与母亲争吵的小事，但均未具体提及。倘若能略微展开，读者应该会对母亲各方面的关怀更加了解。对作者的“不懂事”，也有对比效果，并且对于之后那一刻，作者的感动更有推进作用。

瑕不掩瑜，本文依然不失为一篇好习作，希望小作者继续努力哦。

蒜香小龙虾

泽国二小六(6)班 罗皓轩 指导老师 吴仙花

夏天，炎热的太阳像火一般晃得人睁不开眼，没有一丝风，树叶被炙烤得卷缩着。街角的狗儿缩在树荫下，吐着干舌头大口大口地喘气。闷热的天气把我的食欲也赶走了，为了让我恢复食欲，妈妈使出了杀手锏——给我做最爱吃的蒜香小龙虾。

如果说厨房是舞台，妈妈毫无疑问是舞台的主角，那我就是妈妈的忠实粉丝。做小龙虾的过程繁琐，我一秒也不想错过，早早地等候在厨房，等待主角的表演。

妈妈先用牙刷把小龙虾清洗干净，再把虾头上的沙包和尾部的虾线剔除，一只只小龙虾在妈妈动作娴熟的表演中就清洗干净了。随后，把紫皮独头蒜拨开，并切成蒜末。接下来就到了做小龙虾的时候了。妈妈先把小龙虾油炸，然后又捞出来过油。再炒香蒜末，又把炸好的小龙虾放进锅里，一边炒一边倒料酒去腥，接着放盐、鸡精等调味料。妈妈做的小龙虾有一个特别之处，那就是她会放我们全家最爱吃的年糕条。当锅里的汤汁变得粘稠时，一盘蒜香小龙虾就做好了。

爸爸到家后，我们的晚饭开始了。妈妈打开锅盖的时候，我和爸爸都忍不住瞪大眼睛，发出了“哇”的惊叹声。小龙虾们换上了鲜艳的大红袍，金灿灿的蒜蓉点缀其中，散发出诱人的焦香味，年糕吸允着汤汁，口感似内蒙古的奶酪。

我和爸爸等不及戴手套，拿起小龙虾就吃了起来。我一边吃一边赞叹：小龙虾太好吃了！虾黄又鲜又甜，虾肉滑嫩弹牙，还透着蒜香的浓香。就连年糕条都是小龙虾的味道，又软又糯的，和小龙虾简直就是绝配！我不自觉地把一大碗米饭吃完了。看着我面前堆积如山的小龙虾壳，妈妈开心地笑了。

晚饭后，我摸着滚圆的肚子说：妈妈，我们下周能再吃一次吗？

爸爸附和道：同意。夏天不吃小龙虾是不完美的。

妈妈笑着说：那洗碗的任务，我来。我来。我和爸爸异口同声地回答道。

蒜香小龙虾不仅治好我的食欲不振，还让我感受到了夏天的快乐。

“醉”美波斯菊

城南三小五(2)班 郑禹辰
指导老师 张琼樱

在书声琅琅的校园中，每当大课间结束，我总能与她——波斯菊相遇。

波斯菊，她虽不如玫瑰艳丽绽放于枝头，不如莲花出淤泥而不染，也不如郁金香高贵令人着迷，但她在我心中却别有一番风味。

春末夏初之际，她们形态各异，颜色多彩。有的粉中带白，有的红渐变着白，有的大红开得俏丽，有的玫红开得大气。她们簇拥在一起，如冬天里抱团取暖的小孩，又似那正值豆蔻年华的姑娘，围在一起谈笑。那一朵朵花骨朵儿，仿佛下一秒就要爆开来，想立马向人们展示她们独有的美。那低着头的菊儿如羞红的脸，粉里透着白。从远处看，便是一片花海，一片独特的花海，随着清风浪涛起伏。

比她美貌更吸引人的，还要数那淡淡的清香了。一阵清风拂过，淡雅的清香扑鼻而来。我如那采蜜的蜜蜂似的，蹲下身子，凑近了闻，吸着她的花蜜与花香。

一起身美丽的画面便映入眼帘：一只白色的蝴蝶，扇动着翅膀，在花海中畅游。蝴蝶停在菊儿花瓣上，一动不动。正如刚才的我沉醉其中。

可课间只有十分钟，上课铃声一响，我只能恋恋不舍地离开。

临走前的回眸一瞥，波斯菊再一次惊艳了我。那每个花瓣一个色的菊儿，在整个花群中脱颖而出，仿佛暴风雨中那个带着光的人正亭亭玉立在那里，仿佛她就是这片花海中的主角，阳光下，美得那样让人呼吸一滞。

我爱波斯菊那朴素的美、那淡雅的香。请大家放慢脚步，细心观察生活中那朴素自然的美。

枇杷翠中藏

红军小学六(1)班 俞攸佳
指导老师 蔡梦莎

五月下旬，枇杷已经从翠叶中探出金黄的脑袋，那翠绿中的点点金黄，是看着就十分诱人。那大片的农田之间种着一棵又一棵的枇杷树，高的，矮的，伸展出一根根枝权，仿佛一只手向我挥舞着。

对我说：我很甜的，快来摘我吧！

步入枇杷树间，苍翠欲滴的大片叶子遮住我的头顶，有的枇杷已经被勤劳的农民们包上纸袋，有的枇杷三个结在一起，你挤我我挤你，像一群争抢位置的小孩子；还有的枇杷落单了，静静地长在一边，好像在欣赏傍晚时分火红的晚霞。

枇杷外表呈现出明亮的黄色，上小下大，像一只宝葫芦，摸起来毛茸茸的，隐隐约约能看到上面一层银色的细毛，皮上有些许黑色小斑点，像是一双双水汪汪的大眼睛。从远处看，活像一只憨态可掬的金毛玩偶，熊挂在树头，令人看了一眼就能喜欢得不得了。

透过树叶，我隐隐约约看到农民们忙碌的身影，一颗颗果实饱满的、金黄的枇杷在晚霞的映衬下，仿佛发光的金子，隐在那丛绿叶间，等着人们去探索，去发现。

遥望这一大片枇杷树，点点金黄更像是金银首饰、珍贵珠宝，被戴在树上，为一棵棵枇杷树增添光彩，引人注目。剥开一颗枇杷的皮，晶莹的果肉露了出来，在夕阳下折射出一点点光，是看着就有食欲，更别说是一口塞进嘴里了。

我一口咬下去，枇杷汁像被打开了阀门，尽数流进我的喉咙里，这清甜的味道我怎能不爱呢？

宛如火焰的夕阳下，金黄的枇杷满树都是。它们虽然不是金子，但为农民们带来了收获。他们虽然没有晚霞那么赤红夺目，但在农民们的眼里再也没有比枇杷更夺目的了！

这风景，这乐趣，一帧在心中的记忆，一首在城市中咏不了的诗。

特别的“作业”

三星小学二(5)班 林承羲 指导老师 李珍云

今天，语文老师李老师给我们布置了一项特别的作业——学做一道菜。我心里乐开了花，因为我最喜欢吃手撕包菜了，之前也曾跟在妈妈身边看她做过这道菜，这次终于可以大展拳脚了！

首先，我准备了食材：包菜、五花肉、蒜、姜、蒜苗、酱油、盐、糖、金龙鱼油。一切准备就绪，我开始做手撕包菜了！我先把五花肉、姜、蒜切成碎末，再在锅里倒入少许金龙鱼油热锅，把各种碎末倒入锅内，开始翻炒。紧接着，我把洗好的包菜一片一片撕下来放入锅里。妈妈说这一点非常重要，只有撕下来的包菜才起来味道才最美妙哦！此时，锅里的油一蹦一跳的，像顽皮的孩子一样在不停地舞蹈。我又在锅里加入一勺盐、一勺糖、半勺醋、一勺酱油，用铲子不停地翻炒，直到包菜颜色变黄熟透为止。最后，盖上锅盖，等待一两分钟，一道美味的手撕包菜就大功告成了。

我用筷子夹了一片尝了尝，啊！真的如妈妈说的非常美味！我觉得这比饭馆里卖的都好吃呢！我迫不及待地叫爸爸妈妈一起来品尝，他们也是赞不绝口！

这是我第一次尝试炒菜，并且一次性成功了，这次特别的作业让我终生难忘！

游杜鹃花谷

温峤二小四(1)班 金宣含 指导老师 陈丹

时值四月下旬，梨花谢了，桃花蔫了，樱花也落英缤纷了，正应了那句“人间四月芳菲尽”。已近暮春，万花落幕，山间开始有些萧瑟。此时，最理想的就是去太湖尖赏杜鹃。

进入田下洋村，映入眼帘的是一排老房子，灰墙黑瓦，虽旧但也别致。有些老房子前建了荷花池，一个个荷花仙子站在绿色的舞台上，你唱我跳。有些老房子前有一池的金鱼，悠闲地摆尾游动，亦或欢乐地跳跃。阳光下的池水闪闪发光。沿路两旁的高大树木，郁郁葱葱，最引人注目的是路中大摇大摆的几群家禽，昂首挺胸，肆意地在路上嬉戏玩耍，好一幅乡下自然风光图！

沿着盘山古道一路向上走，古道虽然是土路，但非常好走，半个小时就来到了盘山村。它依山而建，盘曲而上，前面是灵山寺。

再向前面走，就是有名的网红打卡地——杜鹃花谷。杜鹃花从太湖尖脊一直蔓延至山巅，层层叠叠遍布整个山峦，蔚为壮观。站在山巅望去，那杜鹃花一丛丛、一簇簇地盛开，漫山遍野，红色似海。那杜鹃花不断地延伸，像织不完的锦缎，又宛如天边一片片红霞坠入山间，如火如荼，绚烂无比。云蒸霞蔚的艳红花儿，映衬着绿树翠叶，如色彩绚丽的油画。

我想，若是清晨或雨后，云雾缭绕山间，花团若隐若现，娇嫩欲滴，又是怎样一幅胜景啊！

漫步在花海中，阳光倾洒，光影变幻，甚是诱人。千亩杜鹃花海，各有各的姿态，有的花朵含苞欲放，有的半开半合，有的全开了。那绽开的花瓣，花瓣边弯弯曲曲，犹如仙女的裙边。花海深处，花枝交错，尽显山间野趣。眼之所及皆是花儿与人群，游客们在花间驻足观赏，或拍照留念。而我已沉醉在花海中。